Temat nr 4/20

Zbiornik w ksztatcie pionowego walca o srednicy 15 m i wysokosci 20 m zawiera olej opatowy
o temperaturze 318 K. Zbiornik jest napetniony w 90%. W zbiorniku znajduje sie element
grzewczy o mocy 10 MW. Straty ciepta zbiornika na rzecz otoczenia opisuje rownanie

Qot [kW]: 50’(T _Tot)

W zbiorniku na wysokosci 0,8 m od dna utworzyt sie otwédr o srednicy 74 mm. Wyptyw oleju

przez otwér opisuje réwnanie

M=C-Ay-J2(p— Pot )

gdzie C jest wspdtczynnikiem wyptywu, Ao jest polem powierzchni otworu, p jest cisnieniem
oleju, p jego gestoscia.

Parametry otoczenia: 1,015 bar, 292 K. Wspdtczynnik wyptywu C =0,9.

Wyznaczy¢ zaleznos¢ od czasu temperatury olejui ilosci oleju w zbiorniku.



